

雛祭り



- Март в Японии традиционно считается женским месяцем. 3 марта отмечается праздник девочек, который ласково называют Хина мацури (праздник кукол Хина) или Момо-но секку (праздник цветения персиков). В древности он отмечался в 3 день 3 месяца просто как сезонное событие. В это время крестьяне были сравнительно свободны от сельскохозяйственных работ и могли порадоваться первым теплым дням, когда начинали цвести персиковые деревья.





- Первоначально праздник отмечался только при дворе и среди воинского сословия, но вскоре быстро распространился и в народе. Национальным праздником кукол стал в 18 веке, тогда же добавился обычай устраивать в домах, где есть девочки, выставки богато одетых кукол, изображавших жизнь и обычаи императорского дворца.



- В этот день семьи, в которых есть девочки, выставляют на всеобщее обозрение особых кукол, называемых хина нингё(雛人形), которые устанавливают на похожую на лестницу многоярусную подставку хинакадзари (雛飾り).



- Существует поверье, что нельзя выставлять кукол надолго, так как это отдаляет желанный час замужества, поэтому все предметы тщательно упаковывают и хранят до следующего года.



- В этот день девочки в нарядных кимоно ходят друг к другу в гости, дарят подарки, угощаются специальными сладостями и любуются куклами. Так в игровой форме девочкам прививаются правила хорошего тона, понятие о чертах характера настоящей женщины, и умение бережно относиться к ценным вещам, сдерживая свои желания и капризы.



- В этот день готовят особенное угощение: разноцветные ромбовидные моти hinaarare.
На вкус hinaarare, правда, ничем не отличаются от моти, которые готовят в другие дни, а так же амадзакэ, сладкое белое саке, несмотря на название, как правило, это практический безалкогольный напиток.

ご清聴ありがとうございました

